
 
 

Notulen jaarvergadering d.d. 2 februari 2026 20.00 u. bij De Gouden Leeuw in Terheijden 

Aanwezig: 51 personen inclusief het bestuur 

Afgemeld: Anja Verduin  

Bestuur: voorzitter Johan Bax, secretaris Cees Verduin, penningmeester Jeroen Simons 

Leden: Ien Doorn en Jos van den Berg 
 

Voor geïnteresseerden lagen er bij binnenkomst de papieren agenda, notulen jaarvergadering 2025, 

jaarverslag secretaris en het jaarverslag penningmeester.   

  

1. Opening door de voorzitter 

De voorzitter heet iedereen welkom en bedankt als eerste Jürgen en Carolien van Dongen van de gelijknamige 

Brood- & Banketbakkerij voor de gratis aangeleverde worstenbroodjes en Antoniuskoeken voor de 

vegetariërs. 

Op de zijn gebruikelijke manier met het maken van een kwinkslag naar onze gast na de pauze, begint hij zijn 

verhaal over Kuifjesboeken met professor Zonnebloem en negen piepende puppy’s, waarvan er met een 

pendel uiteindelijk uitgezocht werd over het waarom er drie dood waren gegaan. Is er meer te doen 

tussenhemel en aarde om een oplossing te vinden? 

 

2. Notulen jaarvergadering 2025 

Op de notulen worden er geen aanmerkingen gemaakt. 

 

3. Jaarverslag 2025 door de secretaris 

Op 31 december 2024 hadden we 937 leden. 
Er zijn in 2025 15 leden bijgekomen en er hebben 43 leden opgezegd, dit komt evenals de voorgaande jaren 
grotendeels door overlijden of verhuizing buiten onze dorpen. Op 31 december 2025 hebben we dus 909 
betalende leden (+ 8 niet betalende leden zijnde vier ereleden en vier collega Heemkundeverenigingen). 
De jaarvergadering was 24 februari 2025 in De Harmonie te Terheijden. 

Janny van Driel, Adrie Verschuren en Emile Rasenberg zijn afgetreden als bestuursleden;  Cees Verduin en 

Jeroen Simons zijn gekozen als nieuwe bestuursleden. 

Het bestuur heeft 8 keer vergaderd in 2025. 

De leden van de kascommissie voor 2024 waren Ad Joosen (1e jaar) en Gerard van Rooij (1e jaar). Beide 

hebben aangegeven ook in de kascommissie voor 2025 plaats te nemen. 

De Vlasselt Prijs is uitgereikt aan Francien de Noord van het “Moeder Kindhuis Nieuw Leven” in 

Wagenberg. De voorzitter heeft Francien naast een fraaie ingelijste foto van het mooie pand, ook enkele van 

de laatst verschenen boekjes van De Vlasselt overhandigd.  

Er zijn vier nieuwsbrieven verschenen waarin wij u op de hoogte hebben gehouden van onze activiteiten en 

onze plannen. 

In 2025 zijn er 3 boekjes verschenen t.w. nr. 177 Lodi von Bönninghausen – nr. 178 Trouwboek 3 – nr. 179 

Wichelroede en Pendels. Als laatste de kaartspellen nr. 180. 



Activiteiten in 2025 

11 januari Zijn we met een stand op de Nieuwjaarsreceptie van de Gemeente geweest in de 

Gummaruskerk, Wagenberg. 

12 maart We hebben overleg met Bernard Teeuwen van Heerlijkheid Hoge-en Lage Zwaluwe over 

gezamenlijke activiteit “Heraldiek” op 17 april n.a.v. het nieuwe gemeente wapen. Helaas 

gecanceld door te weinig belangstelling. 

Voorzitter en secretaris hebben overleg, op verzoek van Gemeente, op het Gemeentehuis 

m.b.t. 1) onderhoud Rob Brand kunstwerken door de Vlasselt en 2) plaatsing sculptuur Kees 

Pellenaars. 

27 maart  Beiden hebben ook overleg in Oud-Gastel met De Mastboom-Brosens Stichting over 

mogelijkheden van sponsoring voor speciale uitgaven. 

1 mei  Het bestuur heeft overleg met Willem Gerritsen, de wichelaar, over uitgave van een Vlasselt 

boekje en demo middag. 

14 mei  Telefonisch overleg met de Gemeente dat wij géén groenonderhoud aan de Brand 

kunstwerken gaan doen. Daarnaast nogmaals aangedrongen op, de toegezegde, 

plaatsbepaling van de Pellenaars sculptuur. 

13 mei   Dorpsquiz in de Gummaruskerk in Wagenberg. 

27 juni   Geplande Dorpswandeling wordt bij gebrek aan belangstelling gecanceld. 

14 september  Traaierie, was heel gezellig én negen nieuwe leden er bij. 

17 september Wichelroedemiddag met uitleg en mini cursus door Willem Gerritsen, door hartproblemen 

Willem  helaas vervallen. Er wordt in voorjaar 2026 een nieuwe datum gepland. 

8 oktober  Voorzitter en secretaris wederom op uitnodiging naar Gemeente. Daar vernomen dat de 

Gemeente afziet van plaatsing Kees Pellenaars sculptuur. 

25 oktober  Fietstocht onder slechte weersomstandigheden naar museum Zevenbergen. 

3 november  Boamusavond in Manege Zeggezicht, verzorgd door Nathalie Ginther, natuurkundig kruiden 

therapeut. 

8 november  Onze jaarlijkse vrijwilligers dag voor de hardwerkenden van de werkgroepen, begonnen met 

verwelkoming gevolgd door de lekkere soep van Mariet Bax. De catering hebben we dit jaar 

laten verzorgen John Reniers die een heerlijke maaltijd had klaargemaakt met hachee en rode 

kool. 

20 december Deelname Plexat Winterfair met als resultaat vier nieuwe leden uit Wagenberg. 

 

Voor onze website hebben we gedurende het jaar diverse markante mensen binnen de gemeente 

geïnterviewd.  

 

Dit was het jaarverslag van de secretaris over 2025. 

 

Over het verslag resteerde geen vragen en werd goedgekeurd. 

 

4. Financieel jaarverslag door de penningmeester  

De penningmeester beleefd zijn première en bedankt degenen die hem geholpen hebben met het opzetten 

en uitwerken van het financieel verslag.  

Henk Wijnen, heeft nog wat opmerkingen die door de penningmeester werden beantwoord en maakt 

aansluitend een compliment over de presentatie. De penningmeester verzoekt Henk om volgend jaar plaats 

te nemen in de kascommissie. Daarover later meer onder punt 6. Verder waren er geen opmerkingen. 

 

5. Verslag kascontrolecommissie 

Van de kascontrolecommissie zijnde Ad Joosen(n.a.) en Gerard van Rooij , is het de laatste degene die, door 

ziekte van Ad Joosen, ook de controle heeft uitgevoerd en het verslag geeft. Tot slot geeft hij penningmeester 



Jeroen Simons een groot compliment voor het jaarverslag en verzoekt de vergadering om de penningmeester 

decharge te verlenen. Dat wordt met applaus ontvangen en bevestigd. 

 

6. Benoeming kascontrolecommissie 

Daar zowel Gerard als Ad niet meer herkiesbaar waren wordt er een nieuwe kascommissie benoemd. 

Daar Henk Wijnen reeds tijdens het Financieel jaarverslag door de penningmeester(punt 4) had aangegeven 

positief te staan over het plaatsnemen in de kascommissie was hij de eerste die benoemd werd in de 

kascommissie. Als tweede werd Diny van de Berg, die zich tijdens de vraag van de voorzitter aanmeldde als 

vrijwilliger, benoemd in de kascommissie. Voor beiden wordt het dus de eerste keer dat zij plaatsnemen. 

 

7. Bestuursverkiezing 

We hebben dit jaar geen reglementair aftredende. Wel is gezocht naar uitbreiding van het bestuur. Daarvoor 

is Jos van de Berg benaderd. Na enkele vergaderingen te hebben warm gelopen heeft hij laten weten hier 

positief tegenover te staan. Jos wordt dan ook aan de vergadering voorgesteld als nieuw bestuurslid. Dit werd 

met applaus en goedkeuring bevestigd. 

Daar Cees Verduin aangegeven heeft dat de (noodgedwongen)functie van secretaris, als ook 

eindverantwoordelijke voor de verzorging van de boekjes e.d., te veel tijd in beslag neemt, er één van de 

werkzaamheden moet vervallen. Daar er de oproep voor de functie van secretaris geen resultaat heeft 

opgeleverd heeft hij besloten het secretariaat te blijven bemannen en zich niet meer bezig te houden met de 

boekjes. Dit zal in het vervolg door Johan Bax en Fons de Weert(opmaak en drukvoorbereiding) worden 

gedaan. Ien Doorn blijft als vrijwilligster het bestuur ondersteunen. 

 

8. Uitreiking van De Vlasseltprijs 2025 

Deze wordt uitgereikt aan Vera en Nick Hoogkamer, Raadhuisstraat 75 in Terheijden. 
Zij zijn de afgelopen vijf jaar, inclusief vakanties, bezig geweest met zowel de (prachtige)restauratie van zowel 

de binnen- als buitenkant van hun pand. Maarrrr….. het nog niet helemaal klaar aldus Vera. Er resten nog een 

paar zaken die gedaan moeten worden, even een adempauze is echter welkom. 
Vera ontvangt naast de felicitaties en applaus een ingelijste “gepyrografeerde afbeelding naar foto” van het 

prachtig opgeknapte pand. 

               

  

 

9. Agenda en planning 2026 

Johan doet uit de doeken wat de plannen zijn voor 2026. 

Voorlopige data voor activiteiten 2026: 
 
16 april 14.00 u. De wicheltocht met Willem Gerritsen    

 Alleen leden met aanmelding (incl. de reeds aangemelden van de afgelaste versie) 
 



20 mei 19.00 u. Een historische kilometer in Wagenberg   
 Met koffie of thee en mèt worstenbrood 

Leden gratis – Niet leden € 5,00 iedereen met aanmelding 
27 mei 19.00 u. Een historische kilometer in Terheijden   

 Met koffie of thee en mèt worstenbrood 
Leden gratis – Niet leden € 5,00 iedereen met aanmelding 

 
30 mei  Busreis Oudewater     

 Alleen leden met aanmelding 
 

22 aug. 14.00 u. Fietstocht naar Zevenbergen    
 Leden en niet leden - alleen met aanmelding 
 

13 september Traaierie 
 

3 oktober Eendenkooi wandeling      
 Leden gratis  - niet leden € 7,50 – alleen met aanmelding 
 

10 oktober Vrijwilligersdag       
 Alleen vrijwilligers met partners en met aanmelding 
 

11 oktober Familiedag met o.a. bierproeverij (ledenwaardebon) voor ook niet leden 
en “Kunst en Kitsch” m.m.w. van deskundige   
Alleen met aanmelding 

 
14 november  Dorpsquiz in de Vlaamse schuur     

 Alleen leden met aanmelding 
 

De vetgedrukte data zijn definitief, de overige data leest u t.z.t. in de nieuwsbrieven. 
 

Voor de boekjes e.d. zijn in 2026 o.a. geprognotiseerd 
- Dr. Litjensboek(en) 
- Kleurboek 
- Fotoboek “Wandeling door het dorp” 
 
- Boek in samenwerking met Zwaluwbouw en archeologisch onderzoek nieuwbouw Terheijden 
 
Ideeën die geopperd zijn n.a.v. bezoek bij de Heemkundevereniging in Prinsenbeek: 
Ooievaarsnesten maken(foerageren heel veel in Breda aan de Terheijdenseweg afvalverwerking). 
Boek in samenwerking met Zwaluwbouw en archeologisch onderzoek nieuwbouw Terheijden. 
Meer lezingen per jaar? Prinsenbeek doet er 4 per jaar. 
   
10. Rondvraag 
Henk Wijnen  1) Graag volgende keer aanvangstijd jaarvergadering op de agenda vermelden. 
  2) Notulen van deze ALV liefst binnen 1 maand na gehouden datum mailen aan de leden. 

De leden die geen mailadres hebben ontvangen deze notulen op de ALV in 2027 of kunnen   
deze inzien op de website van De Vlasselt. 

  3) Agenda / financieel jaarverslag vooraf de ALV mailen aan de leden. 
  4) Als laatste wilt hij het bestuur bedanken voor hun inzet. 
 
Gerard van Rooij meldt zich aan als gids in Oudewater, zijn voormalige woonplaats. Vooraf even contact met 
gidsen van Oudewater opnemen of men zich hierin kan vinden. 
 
11. Pauze 
 



12. Lezing Willem Gerritsen met als thema “Gelovig versus Ongelovig” 
Na een introductie door Johan begint Willem aan zijn verhaal met de verklaring van zijn thema. 
 

               
 
Daarna wandelt hij in woord en gebaar door Vlasseltboekje 179 “Energieën Wichel roeden en Pendels”. Van 
klaplopers naar gelovigen – van oudheid naar de moderne tijd. Willem demonstreert de Joran-roeden en zijn 
Pendel. Nog zie ik wat leden kijken of die ‘dingen’ zelf de richting aangeven of beginnen te draaien zonder dat 
Willem dat doet door handbeweging. 
Samenvattend: 
-Wichelroeden en Pendels zijn géén magisch gereedschap 
-Werking berust op de eigenschappen van onze hersenen(in het bijzonder de pijnappelklier) 
-Vrijwel iedereen kan het aanleren met een goede instructeur 
-Wees alert op spiritueel getinte flauwe kul in de media terzake 
-Lees het boekje en/of doe mee aan de veldtocht 
 
Speciaal voor de leden van De Vlasselt geeft Willem op 16 april a.s. een ‘veldtocht’ in de omgeving van 
Terheijden en Oosterhout met daarin demo’s en oefeningen in de praktijk op bijzondere energetische 
plekken. 
 
Opmerking secretaris: degene die zich al opgegeven hebben voor de afgelaste tocht van vorig jaar hoeven 
zich niet opnieuw op te geven. Zij krijgen de vraag via de mail of ze nog meegaan. Nieuwe deelnemers kunnen 
zich tot 10 april opgeven via secretariaat@devlasselt.nl 
Heb je al een wichelroede dan kan je die meenemen. Heb je geen wichelroede dan krijg je die van Willem! 
 
13. Sluiting 
De voorzitter bedankt iedereen voor hun aanwezigheid en wenst iedereen een behouden thuiskomst.  

 

 

Cees Verduin 
secretaris 

 

Terheijden, 05-02-2026 
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